

КУДА ЖЕ ИДУТ ДОРОЖНЫЕ ДЕНЬГИ ?

Стр.3.

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно - политическая газета



Газета ИЗДАЕТСЯ с февраля 1944 г.

Вторник, 31 мая

2005 года

№ 40 (14192)

Цена свободная

Сегодня в номере

Институт семьи должен укрепляться.
Стр.2.

Большая работа по подбору кадров проведена и в лагерях, открываемых управлением соцзащиты и отделом по делам культуры, молодежи и спорта. Уверена: в каждом лагере будет сделано всё, чтобы дети хорошо отдохнули, укрепили своё здоровье, получили немало новых знаний и впечатлений.
Стр.4.

Добьется ли Д.С. Попов организации останковки автобуса в Лучках?
Стр.6.

1 июня – День защиты детей



*Дорогие сланцевчане!
Сердечно поздравляем вас с прекрасным, светлым праздником – Международным днем защиты детей. Нравственное здоровье, благополучие общества определяется его отношением к своим самым маленьким гражданам. Они, как никто другой, нуждаются в нашей заботе, любви и понимании. Ответственность за судьбу детей лежит на нас, взрослых. Наш долг – сделать все, чтобы дети росли здоровыми и счастливыми, чтобы выбрали правильную дорогу в жизни. Спасибо всем, кто стремится воспитать в детях лучшие человеческие и гражданские качества, кто помогает им вырасти достойными людьми, стать хорошими специалистами в выбранной профессии. Желаем юным сланцевчанам здоровья, счастья, энергии, уверенности в своем будущем, жизненных удач.
А.ПАРАМОНЕНКО,
исполняющий обязанности главы МО «Сланцевский район»*

*В.АНТОНОВ,
председатель собрания представителей МО «Сланцевский район»*



ОКНОТОК

К медицинским работникам по поводу присасывания клещей в период с апреля по сегодняшний день обратились 92 человека.

На фестивале «Кумиры XXI века», который проходил в Санкт-Петербурге, от нашего города выступал солист городского Дома культуры Александр Миронов.

Горячая линия: телефон 2-16-70 с 16 до 17 часов.

М.ФЕДОРОВА: «Началось лето. Хотелось бы с детьми побывать в музее. Когда бывают бесплатные посещения?».

Отвечает директор музея Т.И.ВОЙНОВА:

- Дети до 18 лет могут посетить бесплатно музей во второй вторник каждого месяца.

Кем бы мы ни работали, какое бы общественное положение ни занимали, мы чувствуем себя уверенно, когда есть надежный тыл – крепкая семья, дом, где тебя любят и ждут. И, конечно, Международный день семьи, который в России отмечается больше 10 лет, важен для всех – взрослых и детей. Этот праздник – один из самых светлых и добрых. И именно таким он получился для семей, приехавших из всех районов области в Санкт-Петербург: в Театре музыкальной комедии, где проходил областной праздник, царила торжественная и доброжелательная атмосфера. Гостей – детей с мамами и папами, бабушками и дедушками – встречали у входа. Каждой женщине вручали розу – знак



благодарности и признательности матери, дающей новую жизнь. В зале звучала музыка, задорные песни. Кого-то они позвали лихо отплясать «русского». А в противоположном зале под звуки баяна кружились в вальсе супружеские пары.

Торжественная часть не была длинной и скучной. К собравшимся обратился первый вице-губернатор области В.В.Кириллов. Он говорил об огромной роли семьи в укреплении государства: чем больше будет счастливых, крепких семей, тем сильнее будет государство. Он подчеркнул: правительство области стремится создавать условия для того, чтобы каждая семья имела возможность достойно жить, воспитывать детей.

В.В.Кириллов отметил, что скоро по решению губернатора области должен быть увеличен размер пособия на рождение ребенка.

Институт семьи должен укрепляться: эта мысль красной линией прошла и через выступление председателя постоянной комиссии по работе с общественными организациями, объединениями и движениями областного Законодательного собрания В.П.Красильниковой. «Самое большое благо, данное людям в этой жизни – дети, - подчеркнула депутат. – Пусть семьи будут крепкими, пусть у каждого ребенка будут отец и мать».

Много добрых слов на празднике прозвучало в адрес старшего поколения: бабушки и дедушки передают внукам свой жизненный опыт, воспитывают в них лучшие человеческие качества. А сколько прекрасных слов было сказано о мамах, их святой и бескорыстной любви. О них рассказывали и песни, которые исполнили солистка театра «Петербургская Рок-опера» Виктория Горбакова и солист театра музыкальной комедии Виктор Кривонос.

О любви, о семье шла речь и в спектакле «Ошибки молодости», который показали артисты Театра музыкальной комедии. Спек-

такль, как говорится, прошел на «ура»: талантливая, искренняя игра актеров покорила сердце зрителей – им дарили громкие аплодисменты и цветы.

От имени членов сланцевской делегации Т.В.Яруничева попросила поблагодарить организаторов этого праздника. «Я просто счастлива, что работники управления социальной защиты населения пригласили меня в эту поездку, - сказала Татьяна Владимировна. – Прекрасный спектакль, замечательный праздник – все было организовано на высшем уровне». Ее мнение полностью разделяли и другие участники праздника: он всем подарил много приятных минут и хорошее настроение. А если довольны и счастливы мамы, значит, счастливы и дети. На снимке: представители сланцевской делегации.

Т.КРЫЛОВА.

На IX фестивале прессы

27 мая в «Ленэкспо», в рамках выставки «Реклама и информация», прошел традиционный IX Фестиваль прессы Ленинградской области. На него были приглашены более 50 ветеранов, которые прошли войну. За всестороннее освещение деятельности представительного органа государственной власти Ленинградской области и в связи с проведением IX Фестиваля прессы Ленинградской области три газеты награждены Почетными дипломами Законодательного собрания Ленинградской области. Одна из них – газета «Знамя труда».

ОПЯТЬ МОБИЛЬНИК

28 мая гражданка Х. сообщила, что в помещении крытого рынка ООО «Авэн» из её сумочки был похищен телефон «Самсунг».

В ДЕРЕВНЕ ГОРКА

Жительница С-Петербурга сообщила о том, что в период с 9 по 27 мая из её дома, находящегося в деревне Горка, были похищены предметы домашнего обихода, личные вещи. Ущерб оценен в 14 тыс. 300 руб. Задержаны подозреваемые.

"02" сообщает

БАСАЕВ ВЗЯЛ НА СЕБЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ЭНЕРГОКРИЗИС

Новостная лента

Одиозный полевой командир Шамиль Басаев взял на себя ответственность и за энергетический кризис в Москве, и за поджог Московского академического музыкального театра им. Станиславского и Немировича-Данченко. Однако велика вероятность, что Басаев постфактум пытается предстать в качестве организаторов «терактов», дабы отчитаться перед спонсорами.

Ленобласть

ПОСЕВНАЯ
НАЧАЛАСЬ

С установлением относительно сухой и солнечной погоды посевная кампания началась по всей области. Идет посев зерновых культур, овощей, скоро начнется посадка картофеля.

Лидируют по результатам посевной хозяйства запада области - в Сланцевском, Кингисеппском, Волоховском районах обработана площадь и посеяны культуры более чем на четверти запланированных территорий.

Посевная кампания началась в совхозах «Петровский», «Раздолье», «Красноозерный» Приозерского района. В Выборгском районе лучше других работают предприятия «Смена», «Поляны». Идет работа и на северо-востоке региона, хотя здесь весна наступила позже, чем в других районах области: в хозяйствах «Подпорожское», «Агро-Рассвет» использовали затянувшийся подготовительный период с максимальной эффективностью.

Предварительные итоги посевной кампании будут проанализированы на традиционном совещании в Комитете по агропромышленному комплексу и рыболовству Ленинградской области. Ход посевной кампании координирует вице-губернатор области Юрий Голохвастов.

Уже сегодня можно сказать, что посевные площади, запланированные под сельскохозяйственные цели на этот год, будут полностью использованы. В частности, зерновой клин по планам увеличится с 23,6 тыс. га в 2004 году до 25,8 тыс. га в текущем сезоне. Реализации планов, связанных с развитием агропроизводства, способствует подписанное губернатором Ленинградской области Валерием Сердюковым соглашение с крупнейшими поставщиками топлива - компаниями «Сургутнефтегаз» и «ЛУКОЙЛ» - о поставках бензина в АПК области по ценам на 10% ниже рыночных.

Пресс-центр
Правительства
Ленинградской
области

Самое «горячее» время наступает для дорожников. С конца весны и до начала осенних заморозков - период проведения ремонтных работ. Пожалуй, об аварийных участках специально напоминать не стоит. Все сланцевчане - как водители, так и пешеходы, имеют возможность оценить городские и районные дороги. И честно говоря, как большое, радостное событие горожанами воспринимается появление асфальтоукладчика на дороге...

Как и в прежние годы, более благоприятно складывается ситуация на районных дорогах.

С ранней весны работники ДРСУ занимаются ремонтом. 450 километров находятся в ведении Сланцевского ДРСУ. Как отметил директор предприятия А.В.Ильин, за 4 месяца на содержании дорог освоено более 9,4 млн. руб. (из 21 млн руб., предусмотренных на год). На достаточном большинстве участков проведена профилировка, поямочный ремонт (дорога Псков - Гдов - Сланцы - Кингисепп). Большой объем работ запланирован на II квартал, в том числе по капитальному ремонту. Из общей суммы в 2,8 млн. руб. более 950 тыс. руб. планируется освоить в мае. Активно ведется строительство участка дороги Втроя - Скамья. В этом сезоне объект будет закончен, и часть дороги к садоводству «Здоровье» будет соответствовать всем требованиям водителей. Третий год ведутся работы на участке дороги Сижно - Будилово - Осьмино, за Новосельем. Явно недостаточная сумма финансирования предусмотрена на этот год - 700 тыс. руб. Но тем не менее, планируется ввести в эксплуатацию участок в 1 км. Как сказал А.В.Ильин, минимум год необходимо, чтобы полностью завершить и сдать в эксплуатацию этот участок. Большие надежды возлагались на продолжение строительства дороги Переволок - Кукин Берег. Однако уже прошел год, как строительство заморожено.

Серьезной проблемой этого сезона для дорожников всей Ленинградской области стало



СЛАНЦЕВСКИЕ ДОРОГИ. ЧТО ИХ ЖДЕТ?

резкое ухудшение состояния гравийных дорог. Из-за негативных погодных условий многие дороги приведены в аварийное состояние. Избежать таких последствий было невозможно, так как финансирование ДРСУ в этом году было значительно сокращено. И сегодня гравийные дороги находятся в зоне повышенного внимания дорожников.

На всех участках сланцевских дорог сегодня можно увидеть работников в оранжевых жилетках. Кроме капитального строительства, районным дорожникам дел хватает. Покраска дорожного оборудования, знаков ограждений - это ежедневный минимум работ.

А что ожидает нас в предстоящем сезоне на городских дорогах? В преддверии празднования 60-летия Победы самый аварийный участок на ул. Кирова был заасфальтирован ДРСУ. Пока работы выполнены в долг. Исполняющий обязанности директора МП «Комбинат благоустройства города» Н.С.Панарин отметил, что большая часть городских дорог находится в неудовлетворительном состоянии. Требуют срочного ремонта участки от двух мостов на ул. Садовая до железнодорожного переезда; ул. Дзержинского и Жуковского. Хотя бы поямочный ремонт срочно требуется провести при подъезде к вокзалу; на ул. Партизанская. Однако сроки и объемы выполнения работ напрямую зависят от состояния

местного бюджета. Несмотря на ограниченное количество средств, с прошлой недели ведется ямочный ремонт на перекрестке у бывшей шахты имени Кирова. Далее работники МП «Комбинат благоустройства города» приступят к работам на дороге к Большим Полям. К сожалению, только силами комбината с дорожной проблемой в городе не справиться. Несколько участков может спасти только укладка нового асфальта, что комбинат благоустройства выполнить не может ввиду отсутствия техники. И всё же, несмотря на трудности, в плане работ на этот сезон - асфальтирование участка от двух мостов до переезда, других аварийных мест. Работы будет проводить ДРСУ, на сегодняшний день обсуждаются источники финансирования.

Большинство водителей дают волю эмоциям при уплате транспортного налога. Вполне справедливо возмущение: а за что платим такие деньги? Стоит напомнить, что ни копейки (!) из этих платежей не поступает в местный бюджет. Часть средств направляется в областной бюджет. На эти «крохи» и существует ДРСУ, обслуживающая районные дороги. Стоит ли после этого искать причины городских рытвин и ухабов? По-прежнему одну из главных российских проблем - дороги - законодатели адресуют местным властям.

В.ГАЛКИНА

***Первый зампред Комитета Госдумы по природным ресурсам и природопользованию Александр Беляков (в начале 90-х годов возглавлял администрацию Ленинградской области) избран аудитором Счетной палаты РФ.**

***По оценкам Международного валютного фонда, около 12 млрд долларов в год переводят из России рабочие-мигранты в страны СНГ.**

В стране и за рубежом

***Счетная палата РФ завершила первый этап проверки выполнения закона о замене льгот денежными выплатами. Выяснилось, что поставки льготных лекарств в первом квартале 2005 года не достигали в некоторых регионах и 20% месячной потребности.**

***Реальные доходы российского населения в марте повысились на 10,8%.**

Завтра – первый день лета: для детей наступает долгожданная пора отдыха. В городе и на селе открываются летние оздоровительные лагеря. Этому предшествовала большая подготовительная работа. О том, как и где будут отдыхать дети, мы попросили рассказать начальника отдела образования администрации МО «Сланцевский район» Н.Н.ЦУХЛОВУ.

- Наталья Николаевна, подготовка к летней оздоровительной кампании традиционно начиналась зимой. Так было и в нынешнем году?

- Да, межведомственная комиссия начала готовиться к новому сезону, когда были подведены итоги предыдущего. Уже в декабре была определена дислокация летних лагерей. Неоднократно проходили встречи, совещания с руководителями служб, ведомств, отвечающих за организацию отдыха детей. Отдел образования является координатором этой важной кампании, которую проводит совместно с управлением социальной защиты населения и комитетом по делам культуры, молодежи и спорта.

На заседаниях межведомственной комиссии обсуждались и решались все вопросы, связанные с летним отдыхом детей. Основные – это обеспечение нормативных требований к летней оздоровительной работе, выполнение предписаний контролирующих органов, соблюдение финансовой дисциплины.

Чтобы своевременно проинформировать родителей о сети оздоровительных лагерей, об организации их работы, приобретении путевок, в витринах магазина «Спортовары» оформили несколько стендов. По итогам работы первой смены информация на них будет обновлена.

- Подготовительный этап завершился приёмкой летних оздоровительных лагерей. Как она прошла?

- Да, 31 мая завершаем приёмку лагерей в городе и на селе. В целом всё готово

к тому, чтобы обеспечить полноценный, интересный и безопасный отдых детей.

- Наталья Николаевна, сохранена ли сеть оздоровительных лагерей?

- Да, сеть сохранена полностью. На базе учреждений образования будут работать 15 лагерей. Раньше мы старались открывать их в детских садах, чтобы ребята отдохнули от школьных стен. Сейчас дошкольные учреждения востребованы и летом, поэтому в центральной части города все

оздоровительный лагерь стоит 350 рублей. Путевки в лагерь, открываемые на базе центров «Мечта» и «Надежда», а также путевки в лагерь труда и отдыха и в оборонно-спортивный лагерь бесплатные. Они предназначены для детей из малообеспеченных семей и семей социального риска, а также для подростков, состоящих на учете в ОДН.

Стоимость путевки в загородный лагерь «Салют» для детей, чьи родители работают в бюджетных орга-

низациях, составляет 750 рублей. Остальное компенсирует фонд социального страхования. Предприятия же приобретают путевки в отделе образования за полную стоимость, а потом уже работают с фондом соцстраха. Если они представляют в фонд пакет документов, подтверждающих, что предприятие находится в трудном финансовом положении, то фонд может компенсировать затраты на приобретение путевок также, как и бюджетникам. Если же предприятие работает стабильно, то фонд социального страхования компенсирует около 50 %. Предприятие само должно установить родительский взнос за путевку. В «Салюте» смена длится 21 день, питание четырехразовое (из расчета 85 рублей в день). Считаю, что 750 рублей за путевку – это приемлемая родительская плата. Но почему-то комплектование первой смены в лагере «Салют» проходит сложно.

ОТДЫХ ДЕТЕЙ – ЗАБОТА ВЗРОСЛЫХ

фонд социального страхования. Впервые фонд финансирует продуктовый набор не только в лагерях, открываемых на базе образовательных учреждений, но и в лагерях, открываемых по линии управления соцзащиты и отделом по делам культуры, молодежи и спорта.

Из местного бюджета по постановлению исполняющего обязанности главы МО «Сланцевский район» А.Г.Парамоненко планируется выделить на летнюю оздоровительную кампанию около полутора миллионов рублей. За счет этих средств будет обеспечено содержание в загородном лагере «Салют» детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также отдых детей из семей социального риска и малообеспеченных, состоящих на учете в ОДН.

- Организация полноценного отдыха в лагерях зависит от взрослых, которые там будут работать. Есть ли проблемы с кадрами?

- В лагерях, открываемых на базе образовательных учреждений, начальниками, воспитателями будут работать педагоги. Первая смена полностью укомплектована кадрами, они смогут организовать интересный, содержательный отдых детей. Учитывая интересы учащихся, мы, как и в прошлые годы, открываем несколько профильных лагерей – для математически и творчески одаренных детей, экологический.

Большая работа по подбору кадров проведена и в лагерях, открываемых управлением соцзащиты и отделом по делам культуры, молодежи и спорта. Уверена: в каждом лагере будет сделано всё, чтобы дети хорошо отдохнули, укрепляли своё здоровье, получили немало новых знаний и впечатлений.

- А в других лагерях?

- Первая смена укомплектована.

- Наталья Николаевна, каковы источники финансирования летней оздоровительной кампании?

- Главный источник –

Завтра – День защиты детей. В городском парке культуры и отдыха пройдет праздник, куда могут прийти родители и дети. Это добрая примета, что лето начинается с такого яркого и весёлого праздника. И пусть каждый день долгожданных летних каникул будет таким – солнечным, светлым и радостным. Желаю всем ребятам отлично отдохнуть, набраться сил перед новым учебным годом.

Беседу вела Т.КРЫЛОВА

Загривской школе – 60 лет



Весной 1945 года, когда все жили ожиданием близкой Победы, в Загривье, сожженном немцами дотла, появилась первая новостройка – сельская школа. Строили ее, как говорится, всем миром: не только жители Загривья, но и окрестных селзаготавливали бревна в лесу, вывозили их, делали сруб, возводили крышу. С тех пор и до сегодняшнего дня, вот уже 60 лет, школа в Загривье – центр села. Около 2000 выпускников за эти годы ушли из ее стен в большую жизнь: есть среди них ученые, военные, педагоги, агрономы, врачи. Как сказала директор школы В.А. Горбунова, нет среди выпускников только артистов. Но самое главное не то, кем работают бывшие ученики Загривской школы, а то, что стали они достойными людьми – создали семьи, вырастили детей и внуков. И этот нравственный стержень заложила школа.

На юбилейное торжество собралось много гостей: представители местной и областной власти, ветераны-педагоги, родители, выпускники школы. Кто бы ни выступал – один из первых выпускников Б.И. Градов, ветеран Г.Н.Каликас, отработавшая в Загривской школе 50 лет, выпускница 1977 года Валентина Соловьева – все говорили о школьных годах с любовью и нежностью, для всех школа была вторым родным домом. О любви и преданности школе говорит и то, что около половины нынешнего коллектива – бывшие выпускники. Выпускница школы и ее директор Валентина Александровна Горбунова: 23 года выполняет она эти нелегкие обязанности, а всего работает в школе уже 30 лет. Немало благодарных, теплых слов прозвучало в ее адрес: Валентине Александровне начальник отдела образования Н.Н.Цухлова вручила Почетную грамоту областного комитета общего и профессионального образования, а также Диплом от

имени депутата Государственной Думы В.А. Южилина. Еще одну награду директору школы – Почетный Диплом областного Законодательного собрания – вручил депу-

ректора по учебной работе О.Р.Гельманшина, зам. директора по воспитательной работе Г.В.Шахова и учитель физкультуры М.Г.Первова. Три педагога – учитель начальных классов Т.П.Супрун, учитель русского языка и литературы Е.Э. Дрофа и учитель математики Т.И. Серебрякова – награждены Почетными грамотами отдела образования администрации МО «Сланцевский район». 12 работникам школы директор В.А. Горбунова вручила благодарственные письма.

Конечно, в центре внимания

вручила глиняный горшок, как символ того, что все, кто учился в школе – однокашники. Коллектив школы поздравил также глава администрации Загривской волости О.Р.Осипик, коллеги – директора школ, бывшие выпускники Валентина Соловьева и М.А.Клестерова. Творческий подарок – танец – подготовили для юбиляра работники Загривского сельского Дома культуры. А как замечательно пели жительницы села В.И.Смирнова и Т.А.Клестерова! И концерт, подготовленный учащимися, доставил много приятных минут. На празднике был и еще один яркий момент: в честь юбилея школы проводился конкурс «Самый классный классный». Его итоги были озвучены на торжественном вечере – победителем конкурса стала учитель 2 и 4 классов Т.П.Супрун. Ее ученикам было предоставлено право показать на празднике сказку «Вовка в Тридевятом царстве». Всех зрителей очаровал второклассник Ваня Катаев, талантливо исполнивший роль Вовки. Яркий, красивый праздник завершился. А на следующий день вновь звонок звал на уроки, вновь кто-то получал заветную «пятерку», а кто-то огорчался неудаче... Школа жила своей обычной жизнью – в новом современном здании, куда переехала в 1992 году. «Лучшей сельской

школы, чем Загривская, в области нет», – так сказал в своем выступлении В.Н.Климов. И не случайно на празднике не раз вспоминали тех, кто помогал строить новое здание школы – бывшего главу МО «Сланцевский район» Я.Я.Богданова и бывшего директора совхоза «Сланцевский» Г.Ф.Лажно.

На счету Загривской школы немало достижений: коллектив был лауреатом областного и Всероссийского конкурсов «Школа года», ее ученики выходили победителями районных олимпиад, среди выпускников есть золотые медалисты. И впереди обязательно новые победы, ведь коллектив этой школы – один из самых молодых в районе. **Т.КРЫЛОВА**



тат ЗАКСа В.Н.Климов. Чествовали и других работников школы. Зам. главы МО «Сланцевский район» Р.М.Сайтгарев вручил благодарности главы МО ветерану-педагогу Г.Н.Каликас и заместителю директора по административно-хозяйственной части Т.П.Кудрявцевой. Почетной грамотой комитета общего и профессионального образования области награждена учитель биологии И.А.Филиппова. Благодарственные письма депутата Государственной Думы В.А. Южилина вручены учителям русского языка и литературы С.Л.Мишиновой и Е.Э. Дрофа за участие в проведении конкурса школьных сочинений на тему «С чего начинается Родина?». Благодарностями областного Законодательного собрания награждены зам.ди-

ректора по учебной работе О.Р.Гельманшина, зам. директора по воспитательной работе Г.В.Шахова и учитель физкультуры М.Г.Первова. Им вручили цветы и подарки.

Школа-юбиляр принимала подарки от депутата областного Законодательного собрания Г.Б.Фраймана и администрации МО «Сланцевский район», от ООО «АПП «Загривское». А председатель родительского комитета Р.В.Саюк

Остановка в Лучках обязательна

Несколько десятилетий подряд, начиная со дня открытия автобусного сообщения «(Ленинград) Санкт-Петербург – Сланцы», маршрут № 851, на подходе к г. Сланцы для удобства пассажиров автобусы всегда, прежде чем следовать до конечной цели – автобусного вокзала (пассажирское предприятие арендует половину здания железнодорожного вокзала ст. «Сланцы» Октябрьской железной дороги), заезжали по пути в Большие Лучки. С недавних пор автобусы данного маршрута прекратили заезд в Б.Лучки (причина горожанам непонятна). По данному поводу сланцевчане посылали жалобы во все инстанции. Писало и Сланцевское пассажирское предприятие, писал в том числе и я дважды. Наконец, на страницах сланцевской газеты «Знамя труда» промелькнуло сообщение одного из чиновников петербургского автовокзала № 1 о том, что водитель автобуса № 851, не выполнивший заезд в Б.Лучки, депремирован.

Подумалось, что здравый смысл возобладал, наконец. Ан, нет! Хамское отношение к пассажирам данного маршрута продолжалось. Пример тому – мое возвращение из СПб в Сланцы 27 февраля 2005 г. в 8 час 15 мин. Водитель категорически отказался заезжать в Б.Лучки, ссылаясь на то, что в «маршрутке» отсутствует запись «с заездом в Б.Лучки» (в этом я



убедился лично, ознакомившись с «маршруткой»). Доехав до вокзала, необходимо возвращаться назад в Б.Лучки. Внутригородские автобусы ходят с интервалами практически в 1,5 часа (несколько чаще лишь в утренние часы и по окончании дневного рабочего дня). А ведь автобусы № 851 приходят в Сланцы и ночью. Среди пассажиров немало пенсионеров, не всегда здоровых, для которых вернуться в Б.Лучки – целая проблема. А ожидать в здании вокзала – не каждый здоровый человек это выдержит, т.к. система отопления автономной подвальной котельной разморозена, добираться же пешком по пустынной, неосвещенной дороге при нашей беспокойной криминогенной обстановке вряд ли кто отважится.

Вот почему пассажиры из числа тех, кому надо приехать в Б.Лучки, стараются попасть в автобусы № 851 Сланцевского муниципального пассажирского предприятия (львиная доля всех автобусов приходится на СПб), которые по распоряжению главы МО «Сланцевский район» делают остановки (включая и Б.Лучки) в тех же местах, что и внутригородские автобусы, в результате чего эти автобусы всегда переполнены, а питерские автобусы идут полупустыми и с несколькими пассажирами. В одном из таких ехал лично я. Когда же, наконец, прекратится издевательство над пассажирами?

Л.ПОПОВ, житель города

ОТ РЕДАКЦИИ

Нельзя сказать однозначно, что чиновники петербургского пассажирского предприятия не откликнулись на это письмо. Вот, к примеру, первый заместитель председателя Комитета по транспорту правительства Санкт-Петербурга И.В.Маилов направил обращение Л.С.Попова для рассмотрения и принятия мер директору автобусного парка № 1 А.В.Карпову. И сам ответил лично Леониду Степановичу. Вот что он написал: «Ваше обращение по вопросу нарушения трассы водителями междугородного автобусного маршрута № 851 «Санкт-Петербург – Сланцы» рассмотрено в Комитете по транспорту. Руководством автобусного парка № 1 филиала ГУП «Пассажиравтотранс» и Сланцевского муниципального пассажирского автопредприятия МО «Сланцевский район» проведено разбирательство. Все водители автобусного парка № 1 и Сланцевского ПАТП, осуществляющие перевозки по данному маршруту, дополнительно проинструктированы о необходимости соблюдения установленной трассы движения автобусного маршрута № 851 и неукоснительного выполнения остановки на ул. Ломоносова, 61 (п. Большие Лучки) в г. Сланцы».

19 апреля ответ Л.С.Попову пришел и от А.В.Карпова, который заверил, что виновники такого отношения к пассажирам и нарушившие схему движения автобуса маршрута № 851, наказаны. От имени администрации автопарка № 1 он принес Леониду Степановичу извинения за доставленные неудобства.

Вроде бы все точки над і расставлены, и можно этим вопросом больше не заниматься, но Л.С.Попов – человек неравнодушный, он все любит доводить до конца, а потому попросил через газету опубликовать его адрес (г. Сланцы, ул. Дзержинского, д. 23, кв. 21), чтобы любой человек, попавший в подобную ситуацию, обязательно сообщил ему об этом случае, и эти факты послужат в дальнейшем поводом для того, чтобы предать их гласности и навсегда прекратить такие нарушения.

В.ГОРДЕЕВА

Люби и знай
свой край

ЯРМАРКИ

Начало в №№ 11, 13, 15, 18, 20, 22, 24, 28, 30, 32, 34, 36, 38.

Епархия в издании 1899 г. отмечает, что доложский причт, кстати, очень большой (необычайно большой) «пользуется 2/3 дохода с арендной платы от торговых балаганов» — ярмарочных. В указанное время в Доложске известны 3 священника (1 заштатный), дьякон, 5 псаломщиков (3 заштатных), просвирня и староста (Бородулин Василий Данилович – зажиточный крестьянин из торговцев). Вполне возможно, что «балаганы» были постоянными торговыми сооружениями, придавая особый колорит месту у храма. О зажиточности и богобоязненности жителей говорит тот факт, что на 40 деревень прихода здесь было 37 часовен (для сравнения: приход Старополья – 12 часовен на 21 деревню, приход Пенино – 2 часовни на 20 деревень). Церковных сумм в 1899 г. насчитывалось 4913 руб. (в Пенино – 1900 руб., в Старополье – не отмечено). В приходе отмечено 7 церковно-приходских школ, земская школа и одноклассное училище. Преобладание церковно-приходских школ очень большое, опять-таки по сравнению с другими приходами, говорит за то, что ярмарочно-праздничный доход в Доложске был значительным и преобладающим (в Старополье и Пенино было по три церковно-приходских школы). При всем при этом население Доложского погоста составляло 6459 чел. (на 505 чел. больше, чем в Старопольском погосте, и на 1695 чел. больше, чем в погосте Пенино).

Большой торговый ярмарочно-праздничный доход дал возможность выстроить в начале XX в. большой каменный дом причта, 2-этажную каменную школу и большую 2-этажную каменную больницу с рядом вспомогательных строений. Особый сказ о строительстве Храма, 4-х домов, часовен и мельницы на Пещере. Кроме этого, построили храм в Зажупанье, а богатеи – свои дома в дд. Изборовье, Столбово и др. В Кологриво выстроили пожарную часть – на всю поселенческую агломерацию (группу деревень). Все дали ярмарки и праздники.

На гребне гражданской войны большевиками была реально удержана власть. После военных действий на фронтах война возобновилась с удвоенной силой...

В деревне острее ее было направлено против крестьян-производителей. Бежать им было некуда. После многолетних репрессий рынок, как явление, в России исчез. Нам памяты скромные базарчики 50-х—80-х годов, с их немногими бабушками-торговками, лавками райпо и пивными ларями. Это все, что осталось от некогда могучего рыночно-ярмарочного хозяйства. Все и вся перешло на централизованное перераспределение.

В.БУДЬКО,
краевед.

Продолжение следует.

О ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Исполняющий обязанности главы МО «Сланцевский район» А.Г.Парамоненко подписал постановление «О мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории муниципального образования в весенне-летний период 2005 года».

Руководителям объектов экономики, независимо от форм собственности, необходимо осуществить очистку закрепленных территорий от сгораемых отходов, сухой травы и мусора, обеспечить исправное содержание противопожарного водоснабжения, первичных средств тушения, наружного освещения и сигнализации, а также обеспечить постоянную готовность средств связи, противопожарной техники и инвентаря, провести инструктажи с рабочими и служащими.

Руководителям сельхозпредприятий, лесных хозяйств, МП «Комбинат благоустройства города» нужно организовать круглосуточное дежурство водителей пожарных автомобилей, приспособленной для целей пожаротушения техники добровольных пожарных формирований. До 1 июня руководители ЖЭУ долж-

ны провести ревизию муниципального жилищного фонда, осуществить очистку чердачных и подвальных помещений от сгораемых отходов, закрыть на замки входные люки и двери указанных помещений. Необходимо исключить доступ посторонних лиц в реконструируемые и пустующие здания, обесточить электропитание этих строений.

В срок до 15 июня руководители сельхозпредприятий совместно с представителями территориального отдела ГПН должны осуществить детальные проверки объектов сельскохозяйственного назначения, мест сушки и хранения грубых кормов, проживания сезонных рабочих. Выявленные нарушения должны быть устранены до начала эксплуатации объектов. Необходимо организовать круглосуточное дежурство сторожей в местах хранения грубых кормов и сельхозпродукции.

И.о. начальника территориального отдела ГПН Д.Б.Терентьеву рекомендовано провести проверки противопожарного состояния объектов торфопереработки, населенных пунктов, объектов

экономики и летних оздоровительных учреждений, расположенных в лесных массивах или вблизи от них.

Этим постановлением руководители летних оздоровительных лагерей и площадок обязаны до 1 июня выполнить все мероприятия по обеспечению пожарной безопасности данных объектов. До этого же срока главы администраций волостей должны разработать комплексные планы по усилению противопожарной устойчивости сельских населенных пунктов, выполнить мероприятия по первоочередному обеспечению пунктов, попадающих в районы наибольшего риска возникновения пожаров, гарантированной связью, запасами воды и пожарного инвентаря с его подворным распределением. Отделу по делам ГО и ЧС администрации необходимо до 1 июня совместно с территориальным отделом ГПН провести проверки готовности лесных хозяйств и арендаторов лесного фонда к тушению возможных лесных и торфяных пожаров, обеспечить постоянный контроль за обстановкой в районе в пожароопасный период. Контроль за выполнением постановления возложен на заместителей главы А.А.Хоперского и Р.М.Саитгареева.

Дошкольная мозаика

В детском саду № 1 состоялись соревнования «Мы спортсмены»: команда детского сада соревновалась с учащимися 1а класса шк. № 1 (учитель Н.Ю.-Терентьева). Ребята участвовали в эстафетах «Поезд», гонках с воздушным шаром и других состязаниях. Самыми ловкими и быстрыми среди школьников стали Ваня Яковлев и Витя Лисименко, а среди дошкольников – Денис Титов, Кирилл Степанов и Соня Логвинович. Победила команда детского сада «Солнышко». А в завершение участники соревнований поиграли в подвижную игру «Колдун». Ребятам вручены благодарственные письма за участие в соревновании.

Неделя экологии детского театра прошла в детском саду № 11. Подготовительная группа показала драматизацию сказки «Рябинушка», старшая – сказку «Друзья познаются в беде». Ребята средней группы подготовили сказку про маленького котенка, а младшая группа – сказку «Репка».

«НАШЕ ПРЕДПРИЯТИЕ – СЕРДЦЕ ГОРОДА»

По-прежнему основным источником водоснабжения города является водозабор, входящий в состав производства «Водоканал» МП «ЖКХ». На протяжении всей истории этого небольшого структурного подразделения стабильность и умение находить выход из самой сложной ситуации – основные принципы работы коллектива. Возмозжно, месторасположение (живописный берег Плюсса) и близость к природе делает приятным каждый визит на водозабор.

... Начало весны здесь каждый раз ждуть с некоторой долей опасности. Как «поведет» себя строптивая быстрая Плюсса, не может предсказать никто. А от показателей в реке, как известно, напрямую зависит качество воды, подаваемой на город. Как отмечают специалисты водозабора, в этом году завышенных показателей по каким-либо параметрам речная вода не дала. Существенно снизить количество реагентов, добавляемых в воду, помогли и ремонтные работы, недавно проведенные на нескольких фильтрах. Большой ремонт лотков, днища, дренажного канала, стен одного из фильтров был проведен в короткие сроки. Затем фильтр полностью загрузили новым гравием, что является гарантией улучшения грубой очистки воды. При лабораторных анализах сразу был получен результат. Как рассказала начальник водозабора Л.А.Маришаева, на днях специалисты предпринимателя Э.Р.Салимова приступили к ремонту днища дренажного канала фильтра № 7. Возможно, в ближайшее время будут проведены работы на следующем фильтре.

Большой объем ремонтных работ проведен и в основных производственных помещениях. В прошлом году специалисты-высотники полностью перекрыли кровлю на блоке основных сооружений. Сегодня полным ходом идут кровельные работы на реакгентном складе. На очереди – здание котельной, где кровля не ремонтировалась с начала эксплуатации водозабора. Как отметила Л.А.Маришаева, средства на проведение ремонтных работ выделяются в полном объеме МП «ЖКХ».

Среди первоочередных производственных мероприятий – подготовка к чистке резервуара чистой воды. Эту работу в плановом порядке на водозаборе проводят один раз в два года.

18 лет трудится на предприятии мастер **В.А.Калайди-на (на снимке)**. Работу водозаборных сооружений Валентина Анатольевна считает очень важной: «Может быть, это звучит и несколько возвышенно, но мы считаем водозабор очень важным предприятием для города. Если не будет воды, не будет работать ни одно учреждение, ни одно



производство. Коллектив у нас очень дружный. Я, бываю, за долгие выходные даже успеваю соскучиться по работе, настолько комфортно здесь себя ощущаю. Для нас водозабор – это поистине второй дом. Многие зависят от руководства. Людмила Александровна очень строго следит за порядком и уютом. У нас много зелени, цветов. Вся территория распределена между работниками на участки, и каждый содержит свою территорию, ухаживает за цветами, следит за порядком. Помню, как открывали водозабор. Я тогда еще работала в отделе культуры горисполкома и принимала участие в церемонии открытия. Так сложились семейные обстоятельства, что из коллег-работников мне пришлось перекалцифицироваться в мастера водозабора. Наверное, это судьба меня сюда привела. Работа моя мне очень нравится».

В.ГАЛКИНА

**Надежде Федоровне
ЕЛОХИНОЙ**

Поздравляем с юбилеем!
Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней,
Дороги жизни подлинней,
И много радости на ней.
**Сын, невестка, внучка,
Лёша, правнук.**

**Поздравляем Алёшу и Серёжу МУРАШИНЫХ**

с окончанием учебного года!
Желаем здоровья и успехов в дальнейшей учебе. Спасибо родителям и учителям за поддержку наших внуков.



**Дедушка Володя Нехай,
бабушка Татьяна Бояршинова.**

**Веру Александровну
РЫБАКОВУ,**

начальника ОМТС, поздравляем с юбилеем, желаем счастья, здоровья, новых свершений и неиссякаемой жизненной энергии.
**Коллектив коммерческой службы и профком
ОАО «Ленинградсланец».**

**Светлане
Анатольевне ЕФИМОВОЙ**

Спасибо, родная, что есть ты у нас,
Что видим и слышим тебя каждый час,
За добрую душу и теплое слово,
За то, что не видели в жизни плохого,
Спасибо тебе, наш родной человек!
Желаем здоровья на долгий твой век!



Муж, дети, внуки.

**Александра
Валерьевича
ЗАВЬЯЛОВА**

поздравляем с днем рождения!
Закон природы так суров,
Бегут года в потоке века.
Как много есть хороших слов,
Чтобы поздравить человека.
Но мы не ищем этих слов,
А просто от души желаем
Здоровья, счастья и любви,
И жить сто лет, не унывая.
Друзья.

**Елене Игоревне
КОРОЛЬКОВОЙ**

От всей души поздравляем с юбилеем!
Пусть годы не уносят красоту,
Когда коснется ниточка седая.
Всё сохрани: душевность, доброту,
И оставься вечно молодая.
Виноградовы.



Продается скутер-макси «Хонда-Форсайт», V-250 см³. 1999 г., 21 л.с. Пробег 5400 км. Состояние идеальное. Цена 3500 у.е. Тел. 8-921-3351025.

Продается а/м ВАЗ 21074 2004 г.в. в отл.сост., сигнал., магнитофон, гарантия в Питер Ладе. 3600\$. Т.32-806 после 19 час.

Продается а/м «ВАЗ-21074». Тел. 8-911-280-63-43.

Частные объявления**Срочно! Дешево!**

В районе д.Гостицы, садоводство «Урожай», продается земельный участок 6 соток с домом из блоков 4х5. Участок разработан, кустарники, колодец, садовый инвентарь. Тел.35-801.

Продам 3-комн. кв. улучш. пл. и 2-комн.кв. нов. пл. Тел. 42-660.

Продаются козочки 4-месячные, отдадим в хорошие руки крупных беспородных щенков (девочки). Адрес: ул.Гавриловская, д.18.



Коллектив МУЗ «Сланцевская ЦРБ» выражает соболезнование семье и близким по поводу смерти **Кротовой Екатерины Ивановны.**



Администрация МО «Сланцевский район» выражает глубокое соболезнование **Алле Васильевне Тюриной** в связи с безвременной смертью **мужа.**



Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти **Тюрина Сергея Григорьевича.**

Коллектив МП «Комбинат благоустройства города».

Работа

на стройке в СПб.
3/п от 300 рублей в день.
Жилье предоставляется.
Тел.(812)331-81-68,
331-81-69.



Коллектив отдела вневедомственной охраны при ОВД Сланцевского района выражает искреннее соболезнование **Александру Сергеевичу Тюрину**, его родным и близким по поводу безвременной смерти **отца.**

Главный редактор **А. АЛЕКСАНДРОВ** - тел.2-23-81; заместитель главного редактора по выпуску газеты **В. Карасева** - тел. 2-17-85; редактор социально-экономического отдела **С. Шишкина**, корреспондент **В. Галкина** - тел. 2-16-70; редактор отдела общественно-политической жизни **Т. Крылова** - тел.2-14-06; редактор отдела культуры, быта, писем и массовой работы **В.Гордеева** - тел.2-16-65; корректор **Т.Попова**, бухгалтерия -2-36-68. Объявления принимаются с 9.00 до 12.30 и с 14 до 16 часов в бухгалтерии редакции.

Учредители: ООО «Редакция газеты «Знамя труда»; администрация МО «Сланцевский район»; комитет по информации, печати, телерадиовещанию, средствам массовой информации и связям с общественностью Ленинградской области.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора. Перепечатка материалов без разрешения редакции запрещена. Материалы, опубликованные под знаком (Р), печатаются на коммерческой основе.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели. Подписной индекс - 55029.

Свидетельство о регистрации ПИ №2 - 6542 выдано Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 11 апреля 2003 г.

Газета отпечатана в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП №1. Подписано в печать в 17.00 30.05.2005 г. Объем - 1 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 3170, заказ

НАШ АДРЕС: 188560, г.Сланцы, ул.Банковская, дом 3. Факс 2-23-81, для рекламы - 2-36-68.
Наш сайт: www.ztruda.korpunkt.ru E-mail: ztruda@lens.spb.ru